



三位耄耋“还债人”成就一项感恩基金

宁波市慈善总会将用它为贫困者安装人工耳蜗

11月18日，商报报道了《八旬翁以债主名义慈善捐款》的消息，老一辈诚信做人的原则，感动着许多读者。记者了解到，近段时间，这样的“还债”故事接二连三上演，日前宁波市慈善总会为这些白发苍苍的“还债人”特设感恩基金，专项用于给贫困人员安装人工耳蜗。

记者 鲍云洁 通讯员 蔡怀书

除了商报曾报道的8旬郑老伯，感恩基金的“还债人”还有90岁的一位老伯和另一位85岁的郑老伯。

90岁的老伯是第一位捐款者，他在解放前通过岳父向人借了20石大米，后来因为战乱失散，债主和后人都无从查找，他向市慈善总会以债主的名义捐出1万元。他一再表示，找不到债主，但债还是要还的，所以用这笔钱以债主的名义做些好事。

商报曾报道的8旬郑老伯是第二位捐款者。66年前，他因家贫无钱安葬母亲，从棺材店老板处赊了一口棺材，等有能力想去偿还时，几次寻找也没有找到这位老板，于是在女儿的陪同下到市慈善总会捐了1万元。

最新一笔感恩基金的捐款者也姓郑，经历和第二位郑老伯也有些相似：祖籍台州的他在解放前跟着父母到宁波南门一带开了个豆腐小作坊，平时父子俩到大街小巷卖豆腐。一天中

午，父亲突发脑溢血撒手而去，留下孤儿寡母无力安葬父亲，郑老伯那一年才17岁。当时，左邻右舍和父亲生前的朋友凑在一起帮他父亲买了棺木，办了丧事。

60多年过去，郑老伯一直记得这件事，他为当年在困境中帮过他家的好人而深深感恩，只是苦于再也找不到故人。左思右想，他还是决定用做善事的方法了却自己的心愿。前天上午，他在儿子的陪同下来到市慈善总会捐了5万元。这是他的一笔积蓄，他说要用来帮助有困难的人，算是感谢当时帮过他的那些好心人。

市慈善总会副秘书长蔡怀书表示，这些耄耋老人怀着感恩之心来捐款的事迹，让大家深深感动，因此他们决定先以这三位老人的7万元捐款成立感恩基金，日后用这笔基金帮助失聪的贫困人士，为他们安装人工耳蜗。

大型商品展销会开进大学校园

从策划、销售到管理全由学生主导安排

商报讯（记者 李臻 通讯员 张治红）大喇叭中的吆喝、卖力的歌舞表演、热气腾腾的小吃……乍一看，还以为是哪里举行的庙会，其实这是一所大学举行的商品展销会。昨日起，浙江工商职业技术学院为期5天的大型商品展销会拉开序幕。

有意思的是，这场有323个摊位、6000余人参与的大型商品展销会，老师只充当观看和活动捧场支持的角色，从出点子策划、筹备分工、展会商机分析、经营商品的选择、货源的组织、展销商品的定价、会场的布置、招商引资、现场维护管理、展销会各项活动安排，到现场买卖交易等每一个环节，都由学生来主导、操作。

展销会现场还出现了宁波本地产数家服装品牌，大学生与大牌商家齐竞争，这对学生来说是极大的挑战，也有助于提升学生的专业技能。从某种意义上说，这已经是一场各路商家激烈竞争的社会化商品展销会，只是商家中包括了一帮还没毕业的大学生。

据悉，商品展销会是浙江工商职业技术学院的校园精品项目，也是该校商学院为学生搭建的锻炼和展示学生商贸才能的一年一度的品牌活动。活动结束后，商学院专业课的老师还将对每个学生在整个活动过程中的表现进行评价，并将评价结果计入年末第三课堂成绩。

该校商学院院长王若明告诉记者：“学校举办这样的商品展销会，让学生成为活动的主体、商务管理的参与者和决策者，目



大学生们在校园里摆摊设点。 记者 刘波 摄

的是想通过这一活动，培养学生的动手能力和创新能力，使学生亲身体验到激烈的市场竞争环境，学会应用课堂上学的专业知识，让学生体会做几天售货员、营销员、策划师甚至是小老板的滋味，上一堂实实在在、丰富生动的专业实践课。”

冬天就这样被“吹”来了

我市昨天入冬，今天到周六最低气温只有0℃~3℃

碰到昨天这样的天气，不穿秋裤都不好意思出门。

市区最高气温9.6℃，最低气温6.6℃，风力4级。今年下半年以来第一个温度为个位数的日子，冻得人措手不及。

强冷空气的后劲正在显现：

市气象台发布降温报告，称今天到周六，我市平原地区最低气温将降至0℃~3℃，山区-4℃到-1℃；

昨天夜里到今天，我市沿海海面有8~10级西北大风，内陆也有5~7级西北风。相较之下，昨天让我们犹如被刀割般的西北风也才4级；

考虑到我市气温仍在持续下降中，48小时内平均气温将要下降10℃以上，最低气温小于5℃，市气象台继续发布寒潮蓝色预警。

难怪昨天下午一回单位，就不停有同事来问，今天气温是不是要降到零度以下了？

其实，事情没有想的那么糟糕。降温报告所说的是一个天气过程，并不意味着我们今晨将直接进入“冰冻世界”。

据市气象台预报，今天市区最低气温2℃~4℃，明天才可能跌到0℃~2℃。有没有感觉温暖一些？好吧，其实还是避免不了裹成“粽子”出门，还是被吹得瑟瑟发抖的尴尬。

冷空气要么不来，一来就肆无忌惮，冬天就这样被风给“吹”到了我们身边。据市气象台消息，从昨天开始一直到周日，全市5天平均气温在10℃以下。按照气象学上的入冬标准，我市于昨天正式进入冬季。

不由想起一件事，我市于10月5日正式进入气象学意义上的秋天，比常年平均入秋时间（9月25日）推迟了10天，

而现在却转眼入冬。知道我市的秋天短（一般在2个月左右），可没想到短到如此地步。

这两天早上出门，很多人总会对着衣柜发愁：穿哪一件才能“既有温度又有风度”？

网上一直流传有“温度穿衣法则”，每年一到冬天，就会被翻出来。其中一个版本是杭州的一位医生根据她给孩子穿衣服的经验总结出来的，不一定具有科学依据，但可以给大家做个参考：

“比较厚的羽绒服相当于9℃，薄款羽绒服相当于6℃，稍厚的弹力絮棉衣是5℃，厚羊毛衫是4℃，棉背心4℃，抓绒衣服、薄外套是3℃，厚的棉毛衫是2℃，薄的棉毛衫是1℃等。若温度为22℃，那么穿一件短袖加一件薄外套就可以：22+1+3=26，控制在26℃就可以了。”

特别要提醒大家的是，“要温度”的同时，我们也要讲究穿衣的“舒适度”，一般建议冬天穿衣不超过4件。

天虽然冷得突然，但并非一无是处，比如，据市气象台预报，明天我市平原地区可能有霜，山区可能出现今年下半年以来的首次冰冻。

尤其是当霜落在青菜、萝卜上。以青菜为例，为了防止霜冻害，青菜会采取一种自我保护举措，植株细胞内的糖分增加，这样细胞液就不容易因为霜打而脱水，而糖分很容易溶解在水中，使得青菜吃起来的口感也变得甜甜的。

记得每年到了冬天，上桌的最后一盆菜经常就是滚烫出锅的炒菜，一定是冒着热气，就连菜梗也是香糯的。就着这一盆菜，就能下一碗饭。

记者 石承承

春运务工人员团体火车票预订今起受理

商报讯（记者 范洪 通讯员 钱惜红）昨天下午，铁宁波车务段发布消息，从今天起至12月5日，明年春运的宁波站务工人员团体火车票将开始接受预订。此次团体票预订的一大亮点是：自谋职业、无固定单位或打零工的务工人员可自行组团报名，且没有人数限制，也就是说1个人也能报名参团。

今年受理专窗设在新开通的铁路宁波站北广场“售票1”，办理时间是每天8:00~16:00。

受理的车票乘车日期为2016年1月24日至3月3日间的列车，可售车次开行方向为：宁波始发往阜阳、贵阳、洛阳、成都及铜陵（高铁）方向的临时旅客列车车票（具体开行日期、时间、停靠站以公告为准）。

如果有什么都不明白的，也可通过0574-55661432咨询（工作时间11月26日至12月12日每日8:00~16:00）。

铁路方面相关负责人表示，临时旅客列车运能毕竟有限，有条件的旅客请尽量通过12306网站购票。

32路公交车下月开通接驳2号线

商报讯（记者 范洪 通讯员 方新年 宋金雅）记者昨日从市公共交通客运管理局了解到，为了更好地让地面公交与轨道交通2号线相衔接，从12月1日起，我市将开通32路公交车，同时对目前的22路进行优化调整，两条线路首末站都是宁波火车站。

32路宁波火车站至宁波火车站，单向线路走向：甬水桥路、苍松路、恒春街、环城西路、气象路、丽园南路、联丰路、薛家南路、段三线、启运路、通达路、南苑街、鄞奉路、尹江路、三支街、甬水桥路。

站点设置：宁波火车站、市委党校、宁兴小区北、荣安实验中学、丽园南路安泰街口、联丰路丽园南路口、联丰新村、西城十二庭院、浙江工商职业技术学院、古林镇中学、薛家南路、薛家村、礼嘉桥、城西客运站、宁波客运中心、南苑街通达路口、南苑街丽园南路口、南苑街环城西路、南苑社区、启文小区、鄞奉路祖关山路口、尹江路三市路口、宁波火车站。宁波火车站始发首班6时、末班19时30分。

调整后的22路由宁波火车站至宁波火车站，单向线路走向：甬水桥路、三支街、尹江路、鄞奉路、南苑街、通达路、启运路、段三线、薛家南路、联丰路、丽园南路、气象路、环城西路、恒春街、苍松路、甬水桥路。

站点设置：宁波火车站、尹江路三市路口、鄞奉路尹江路口、鄞奉路祖关山路口、启文小区、南苑社区、南苑街环城西路、南苑街通达路口、宁波客运中心、城西客运站、礼嘉桥、薛家村、薛家南路、古林镇中学、浙江工商职业技术学院、西城十二庭院、联丰新村、联丰路丽园南路口、丽园南路安泰街口、丽园南路气象路口、荣安实验中学、宁兴小区北、市委党校、宁波火车站。宁波火车站始发首班6时、末班20时。

藏红花盛开



近日，东钱湖畔中华百草园种植的大片藏红花盛开，一眼望去煞是好看。据介绍，除藏红花外，园内还种植了铁皮石斛等多种名贵药材，明年可以观光了。记者 王鹏 摄